

上海有色金属信息



飞轮牌

上海市废旧铅酸蓄电池定点回收、处置；
ISO9002、QS9000 双重认证高新技术企业

上海飞轮有色冶炼厂

本着“产品领先、质量为重、与时俱进”
的原则竭诚为广大客户服务

产品种类：各类铝合金、锌合金、锡合金、纯铝等
地址：松江区新桥镇民益路6号
厂长：顾秀峰
联系电话：021-57644201 021-57647417

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第7期 (总第691期) 2011年3月2日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证：(B)第0234号

协会召开节能标准化工作会议 政府有关部门领导与会指导



会议现场

“十二五”期间是产业结构优化调整的关键时期，本市有色金属行业也肩负“加快产业升级、加快淘汰落后产能”的重任。在市政府有关部门的指导下，协会就如何发挥标准化在产业结构调整中的作用进行了深入探讨，并把做好节能标准化服务，作为协会在“十二五”期间推进产业结构调整的重点工作之一。

今年2月下旬，协会领导和相关工作人员先后到市质监局、市发改委、市经信委、虹口质监局和市能效中心、市节能监察中心汇报节能标准化服务工作，受到有关处室领导的热情接待和真诚指导。2月24日，协会在秘书处举行“节能标准化工作会议”，经信委重化

处、节能处、质监局标准化处、虹口质监局计处领导和市能效中心、市节能监察中心及市能标委、市有色标委会、协会专家委员会专家应邀出席了会议。张敏祥会长主持会议并讲话，他汇报了协会编制“节能标准化工作三年行动计划”的指导思想和工作原则，横向到边：有色产品全覆盖；纵向到底：调研—申报—立项—调查—编制—宣贯—监测—建议—技改—推广—先进、淘汰落后。

与会领导充分肯定了协会节能标准化服务，并就协会编制的“节能标准化工作三年行动计划(讨论稿)”等文件和专家们进行了认真分析。

重化处领导肯定了标准化工作的意义，同时指出能耗与生产工艺相关，协会在制标时既要考虑采用先进的工艺，同时也要了解企业的环保情况，

结合企业目前使用的原料及用能情况。

节能处领导表示，节能与环保是有机结合的，生产有色金属再生金属一般比生产原材料要节能很多，但是应当处理好与环境保护的关系。

市质监局标准化处领导指出，“三年行动计划”提出的标准编制项目实际上是有色行业节能系列标准，的确是推动产业结构优化调整服务的，这从工作角度上讲，是把能耗标准提到了一个高度。他还建议，协会在开展标准化工作时，要注意了解企业贯标情况，与标准化示范试点推荐工作相结合

来；在本市是单一生产的企业，可以推动其制定企业的产品能耗标准。希望协会把目前产品用能数据摸一摸，以便比较绩效。

市节能监察中心领导建议，制标时应当考虑产品的界定，以便在节能监察中正确把握工艺能耗与综合能耗的关系。能耗限额要严，如果标准值都达到的话，标准本身的意义就不大了。

市能效中心领导指示，市领导要求能效中心以标准引领推进节能工作。一些企业节能技改后，单位产品能耗还是较高，就需要标准来规范。

(下转第4版)



上海有色协会会长张敏祥(左)、重化处副处长李惠民(中)、节能中心主任俞瑞鑫(右)

富宝资讯：白银还将「牛」下去

春节后，在全球流动性过剩、通胀形势日趋严峻、中东动荡局势升级等多重因素影响下，国际白银大幅走高，不断刷新31年来高点至34.31美元/盎司。自去年9月份以来银价累计涨幅已超过80%。而在此期间国际金价涨幅只有15%左右，白银表现远远强于黄金。国内华通银则由于4300元/公斤一线跟涨至约7000元/公斤上方，涨幅超过60%。

现货升水短暂性回落

年前国内银价较国际银大多升水超过100元，最高超过300元，春节后国内银价虽偶尔维持高升水，但幅度逐步收窄，多数时候处于平水状态。富宝调研显示，春节后实物需求的短暂性萎缩是导致升水收窄的主要原因。据上海地区白银贸易商反映，年前下游部分生产厂家有较大采购，年后银价涨幅扩大令下游用银企业的生产成本明显提高，用银厂家需求萎缩。

富宝金属预估，在白银整体上涨趋势下，随着库存的逐步消耗，终端实物需求采购也会陆续释放。

投资需求旺盛

近期，白银延期(T+D)上破7000元，且维持较国际银小幅升水状态。银价大幅走高也刺激国内白银投资需求，

国内白银成交大幅放量，数据统计，2月25日当周上海金交所的白银T+D成交激增，成交量达457.1202万公斤，成交金额达322.76亿元，较前一周一近翻倍，为去年12月以来最高。

银行白银实物需求方面消息显示，由于购买者较多，不少银行的投资银条、投资银币目前已经紧缺，部分银条甚至连续数周断货，投资者购买必须提前预定。据工行业数据显示，今年1月份白银实物销售量近13吨，超过去年总销售量的三分之一。

国内经营白银实物的贸易商因为普遍看好白银行情，持货待涨，低价惜售情绪也很高。

还将“牛”下去

预计2011年占白银需求80%的工业领域将加快复苏，通胀背景下的投资领域也值得期待。南非标准银行预计，2011年国际白银将达到40美元/盎司，富宝贵金属研究小组据此推算国内银价将跟涨至8500元/公斤附近。

富宝贵金属分析师朱科奇认为，2011年白银仍将维持总体涨势，可能呈现波幅大、涨幅大的特点。2011年国内实物白银最高可能上摸9000元一线，中期回调将是不错的实物与投资买入良机。

2010年我国共出口金属镁38.40万吨

据海关总署统计数据显示，2010年1-12月我国累计出口各类镁产品共38.40万吨，同比增长64.43%，累计金额10.62亿美元，同比增长64.44%。其中镁锭、镁合金、镁粉分别累计出口19.02万吨、8.59万吨、8.50万吨，同比增长62.00%、34.94%、108.66%。

12月份我国镁产品出口3.03万吨，较上月的3.45万吨大幅回落。与11月份情况相反，12月份镁锭和镁合金出口量都出现较大幅度缩减，而镁粉出现2000多吨的增量。

2010年1-12月各类镁产品出口统计情况(单位:万吨、万美元)

名称	当月数量	累计数量	累计同比	当月金额	累计金额	累计同比
镁锭	1.54	19.02	62.00	4494	50544	66.27
镁合金	0.52	8.59	34.94	1712	25958	34.73
镁废碎料	0.009	0.07	199.39	30	200	217.67
镁粉等	0.69	8.50	108.66	1959	22234	107.33
银乳镁	0.12	0.72	155.75	416	2644	135.60
镁制品	0.14	1.49	72.44	492	4642	53.62
总值	3.03	38.40	64.43	9102	106223	64.44

云

上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以“绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务”为宗旨，已通过ISO9001质量管理体系认证以及ISO14001环境保护质量管理体系被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

控(参)股企业名称	主营业务	备注
上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锡合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理，提炼铜、金、银和钨、钼等有色金属	被上海市环保局列入电子废物拆解利用处置单位名录
上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铝回收再生处置，生产再生铝和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用，生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置，生产铅锡合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址：上海市金山区张堰镇工业区汇科路222号 邮编：201514 联系电话：021-57217457、021-57213939 联系人：薛本锡 13701610065 岳良栋 13901953296